

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno trata de prevenir el paro forzoso de 40.000 obreros

A LA ENTRADA
Madrid.—A las siete de la tarde quedaron los ministros reunidos en la Presidencia, para celebrar Consejo.
El ministro de Marina dijo, al entrar, a los periodistas que el crucero "Blas de Lezo" había salido hace dos días de Singapur, y como sea según sus cuentas, desde este puerto al de Shanghai hay cinco días de navegación, el "Blas de Lezo" llegará a este último puerto dentro de tres días.
El señor Anón anunció que se meterá al Consejo el proyecto para establecer las bases jurídicas sobre las cuales se sustentará el concurso de la construcción de la Universidad Industrial.
También dijo que daría cuenta de la propuesta que le fué entregada por el Comité paritario de la Prensa de Madrid.
El general Primo de Rivera, dijo que llegaba algo retrasado por haber estado despachando en Guerra con el general Gómez Jordana y porque le aguardaba, después del desayuno una Comisión del Instituto Geográfico, para hacerle entrega de un mapa de España de grandes dimensiones, confeccionado por esta entidad.

En vista de España expuestos en las conclusiones.
El presidente habló también a sus compañeros de las negociaciones en curso de carácter internacional cuya tramitación era llevada por el ministro saliente, pero que el presidente conocía con todo detalle.
Dio cuenta también de las últimas noticias recibidas de Marruecos y de las impresiones transmitidas por el alto comisario en la conversación telefónica celebrada esta noche con el presidente.
Parece que todo hace presumir en Marruecos una completa calma en los sectores de la zona.
No obstante, como algunos proyectos del Gobierno se quiere que tengan realización allí para el mes de abril y como estos proyectos requieren alguna preparación y unas conversaciones que se juzgan indispensables, se ha autorizado al alto comisario para que venga a Madrid, donde se entrevistará el presidente, el ministro de la Guerra, el general Sanjurjo y el general Gómez Jordana.
Estas conferencias durarán algunos días, y en ellas se utilizarán los datos y se completarán los proyectos que hace tiempo tiene el Gobierno, y que seguramente se realizarán en la primavera próxima, sin que por otra parte estos proyectos ofrezcan la menor dificultad.
Dio cuenta el ministro del Trabajo a sus compañeros de la gaceta que le había sido entregada por el Comité paritario de la Prensa, asunto que era conocido del presidente, y sobre el cual expuso su criterio, en el sentido de que no se modificará la situación creada, por ser así la voluntad de la mayoría de los periodistas de España, según la votación unánime del plebiscito que ha culminado en la formación de los Comités paritarios y que el Gobierno amparará con su máxima autoridad, entendiendo que es la única fórmula para que las Corporaciones se desarrollen de una manera perfectamente normal.
Se ocupó también el Consejo de la reglamentación de la pesca del salmón, y se convino en nombrar una Junta, que será presidida por el director general de Navegación y Pesca, y de la cual formarán parte otros funcionarios aptos para la función que se le encomienda, y un ingeniero de Montes y un oficial de Marina respondiendo al criterio del Gobierno, fijado ya en Consejo de ministros, y dicha Junta fijará las normas a que haya de sujetarse la mencionada pesca.
El ministro de Fomento llevó al Consejo unos expedientes proponiendo la reparación urgente de unos puentes sobre el río Odiel y uno sobre el río Tinto, cuyo estado ofrece muy poca seguridad, en vista de lo cual el ministro rogó a sus compañeros que resolvieran con urgencia.
En vista de estas manifestaciones del ministro de Fomento, el Gobierno acordó autorizarle para que se lleven a cabo esas reparaciones por el sistema de administración, exceptuándolas de subasta.
El ministro de Fomento, que había sido comisionado por sus compañeros para estudiar la difícil situación por que atraviesa la industria minera del plomo, especialmente por las alteraciones que sufre el precio en el mercado, llevó al Consejo un estudio completísimo del problema, no sólo en relación con el mercado español, sino a todos los mercados y centros productores del mundo.
Dio a conocer el ministro a sus compañeros una minuciosa y completa estadística y la transformación sufrida por el mineral en aquellos centros productores donde hay preparación para ello.
Por lo que a España afecta, es sabido que la transformación no se verifica en el territorio nacional por falta de la debida preparación y a ello obedece que nuestra producción íntegra de lingote sea exportada a Inglaterra, de donde nos devuelven este material transformado y que en nuestros mercados sufre un sobre precio importante y grave nuestra industria y nuestro comercio en proporciones elevadísimas.
Pues aún así, aun con todos esos inconvenientes que, a juicio del ministro, debieran ser solucionados por productores españoles, la producción nacional atravesaría una de las crisis más graves que se han conocido en nuestro país.
Entre otros muchos datos que el ministro de Fomento trajo al Consejo, demostró que el precio de la tonelada de plomo era hace unos meses, en el mercado inglés, de veintiseis libras esterlinas, y en la actualidad es de dieciocho, y como si esto fuera poco, hay que tener en cuenta la baja de la libra esterlina, y todo junto da una idea de la dificultad de resolver este problema, que coloca a las Sociedades mineras españolas en condiciones tan tristes como nunca se han conocido y así lo han comunicado al Gobierno, haciendo presente que si la crisis no reacciona en un plazo inmediato, darán por terminados los trabajos en sus respectivas explotaciones.
Fue acordado, por el momento, el nombramiento de una ponencia que convoque a una reunión a todos los interesados, para determinar en ella cuáles han de ser los procedimientos a seguir para que la producción española consiga libertarse a sí misma, sin quedar sometida a la tiranía fluctuante del mercado extranjero, y además, para hacer frente a las necesidades actuales, con lo cual se resolvería no sólo el problema de momento, sino que también para el porvenir, y de una manera firme.
Para darse una idea de la importancia de este problema en los momentos actuales, basta consignar que

el número de obreros afectados por el conflicto asciende a cuarenta mil, los cuales quedarían sin trabajo si no se acudiría rápidamente en su auxilio.
El ministro indicó que, en parte, este conflicto, producido por la falta de trabajo, podía conjurarse con el impulso que se ha dado recientemente a la construcción y reparación de carreteras, así como otras obras emprendidas ya o que se emprenderán en breve plazo, tales como la construcción de varios ferrocarriles.
Se nombró una Comisión mixta, que se encargará de hacer el estudio y proponer las soluciones de esta crisis de trabajo.
El presidente del Consejo dio cuenta a sus compañeros de la llegada a Cádiz del ministro de Gracia y Justicia, el cual llegará a Madrid mañana, por la mañana, en el expreso de Andalucía.
El Gobierno acordó acudir en apoyo a recibirlos y como don Galo Ponte ha llevado tan amplia atribución, se espera que mañana mismo, o pasado mañana, se celebre Consejo, en el que se tomarán acuerdos relacionados con los problemas planteados en el archipiélago canario.

UNA NOTA Los petos protectores de los caballos

Madrid.—La Dirección general de Seguridad ha facilitado una nota diciendo que en la sesión celebrada esta mañana por la Comisión que estudia los relatos de los petos protectores de los caballos en las corridas de toros, ha tomado el acuerdo de admitir en prueba, para las corridas que se celebren en Madrid los días 6 y 13 del próximo mes, varios petos en los cuales se han introducido pequeñas modificaciones.
Ha asistido a la reunión el exministro señor Cierva.
EL HOMENAJE A VARELA
Madrid.—El día 5 de marzo próximo se celebrará en la Academia de Infantería de Toledo el proyectado homenaje al teniente coronel don José Varela, que le tributan sus compañeros de promoción.
Se concederá autorización a todos los compañeros del agasajo para que puedan concurrir al acto.
LAS CONCLUSIONES DE LOS CAMAREROS
Madrid.—El Congreso de Camareros celebrado en Madrid ha tocado a su fin, aprobando para su elevación a los Poderes públicos, las siguientes conclusiones:
Primera. Que se dicte una ley fijando el salario mínimo.
Segunda. Abolición de la propina.
Tercera. Mientras se lleve a cabo esta abolición, se considerará como jornal para los efectos de accidentes del trabajo y despido.
Cuarta. Que los camareros participen de los derechos comprendidos en el Código de Comercio, a los efectos de los despidos inopinados.
Quinta. Que se impongan las máximas sanciones a los infractores de las leyes sociales.
LOS COMITES PARITARIOS DE EDICION
Madrid.—Bajo la presidencia del ministro del Trabajo se reunió la sesión preparatoria de la Conferencia Nacional del Libro, que se celebrará en Madrid el día 21 de marzo próximo.
El señor Anón dio posesión de la

LA ACTUALIDAD POLITICA La próxima conferencia nacional del libro

presidencia al director general de Industrias.
Recogió el ministro los artículos de los periódicos relativos a la constitución de los Comités paritarios de autores y editores. Dijo que el decreto de organización corporativa nacional comprendería también esta Corporación, bajo los enunciados de "Prensa" y "Edición".
Añadió el ministro del Trabajo que se había dirigido a las Cámaras Oficiales del Libro para que informaran sobre la constitución de los Comités paritarios del Ramo de Edición, y se trató si estos Comités habían de ser interlocales e interprovinciales.
Insistió en que se le remitieran dichos datos para dictar las oportunas Reales órdenes.
Anunció el ministro que las Cámaras Oficiales del Libro no formarían parte del Comité interino, pero serán asesoras imprescindibles.
Le contestó el presidente de la Cámara del Libro de Madrid, diciendo que ésta facilitaría inmediatamente los datos solicitados por el ministro.
Este aclaró, diciendo que los Comités paritarios de Edición no dictaminarían sobre los salarios ni sobre la jornada de trabajo, sino sobre las características de los contratos de edición sobre la forma de llevar las administraciones de las obras por los editores y sobre la constitución de instituciones de asistencia a los autores pobres o enfermos.
Se acordó llevar al jefe del Gobierno la ponencia sobre la Conferencia Nacional del Libro y la propuesta sobre el local en que aquélla se ha de celebrar.
Parece ser que este local será el Senado o el Ateneo.
DESPACHO Y AUDIENCIAS
Madrid.—Esta tarde despachó con el jefe del Gobierno el ministro de Fomento, recibiendo después el presidente al embajador de Bélgica.

Madrid.—El día 5 de marzo próximo se celebrará en la Academia de Infantería de Toledo el proyectado homenaje al teniente coronel don José Varela, que le tributan sus compañeros de promoción.
Se concederá autorización a todos los compañeros del agasajo para que puedan concurrir al acto.
Madrid.—El Congreso de Camareros celebrado en Madrid ha tocado a su fin, aprobando para su elevación a los Poderes públicos, las siguientes conclusiones:
Primera. Que se dicte una ley fijando el salario mínimo.
Segunda. Abolición de la propina.
Tercera. Mientras se lleve a cabo esta abolición, se considerará como jornal para los efectos de accidentes del trabajo y despido.
Cuarta. Que los camareros participen de los derechos comprendidos en el Código de Comercio, a los efectos de los despidos inopinados.
Quinta. Que se impongan las máximas sanciones a los infractores de las leyes sociales.
Madrid.—Bajo la presidencia del ministro del Trabajo se reunió la sesión preparatoria de la Conferencia Nacional del Libro, que se celebrará en Madrid el día 21 de marzo próximo.
El señor Anón dio posesión de la

A LA SALIDA

Madrid.—El Consejo de ministros terminó a las diez y seis minutos.
El presidente, al salir, dijo que se había tratado de una real orden concerniente al descanso dominical de la Prensa, reparación de algunos puentes que se hallan en mal estado en la provincia de Huelva y de las normas a que ha de ajustarse la pesca marítima y fluvial del salmón.
Yo he dado cuenta, como siempre, de las cosas de África, donde no ocurre nada, y de las negociaciones de Tánger, de las que no saldremos nada hasta el mes próximo, porque se está estudiando todavía por la delegación francesa el memorándum español.
A la pregunta de si se proponía venir a Madrid el general Sanjurjo, contestó el general Primo de Rivera que era posible, y como oyerá que el viaje a Madrid del alto comisario se apoyaba en el supuesto de que se encontraba en Málaga, contestó el marqués de Estella:
—No, no ha estado en Málaga. Desde luego, ahora está en Tetuán. Acabamos de celebrar con él una conferencia por telégrafo.
Ahora, con motivo del mal tiempo y las lluvias que reinan en África, no se puede hacer nada, y el ministro de la Guerra le ha autorizado para que venga, así lo estima conveniente, a fin de tratar de obras públicas, carreteras, puentes, caminos, etcétera.
DICE EL MINISTRO DEL TRABAJO
Madrid.—El señor Anón, a la salida del Consejo, dijo a los periodistas:
—No he dispuesto de tiempo para tratar del asunto de la Universidad Industrial, porque gran parte del Consejo se dedicó a la cuestión del plomo, a que hace referencia la nota.
He sido autorizado por el general Primo de Rivera para publicar una real orden, con fuerza obligatoria, para el descanso dominical de la Prensa, que se regirá por las normas antiguas cuando los Comités paritarios constituidos así lo acuerden, como lo ha hecho el de Madrid.
Si aquellos Comités quieren introducir algunas modificaciones, habrán de atenderse al vigente Real decreto, pues no habrán de establecerse reglamentos caprichosos; y en cuanto a los Comités no constituidos aún, será aplicado este mismo criterio; se atenderá a lo ya establecido o al nuevo Real decreto.
DICE EL DUQUE DE TETUAN
Madrid.—El ministro de la Guerra anticipó que había llevado al Consejo expedientes de ascenso, otros de libertad condicional y otro concerniente a la requisita de un buque.
LA REFERENCIA OFICIAL
Madrid.—El ministro del Trabajo facilitó a los periodistas la siguiente nota ofensiva:
De la Presidencia
Se resolvieron algunos expedientes de competencias entre diferentes ministerios.
De Hacienda
Real decreto regulando los derechos que han de satisfacer los funcionarios civiles y militares por la concesión de condecoraciones de las órdenes civiles.
Expediente condonando el anticipo hecho en 1919 al pueblo de Aldeanueva de Cordón (Segovia).
De Guerra
Continuó el examen de recompensas por méritos de campaña.
De Fomento
Se estudiaron las medidas que pudieran atenuar la crisis actual de una parte de la minería de plomo.
Se acordó autorizar al ministro para realizar por administración la reparación de los puentes sobre el río Oriel.

GANADEROS

Hoy o mañana llegará a Santander el vapor "Botaviv" con 200 chotas y chotos holandeses, superiores, seleccionados por los ganaderos don Vidal Setién y don Faustino Mazón.
Se recomienda a todos los aficionados y ganaderos aprovechen esta ocasión que se presenta, pues será difícil que se vuelva a ver un lote de ganado de tanto gusto, por ser esquivo y a propósito para la producción montañesa.
De Bilbao ha llegado el prestigioso ingeniero don Luis Julien.
De Reinoso el médico don Angel García.
De Barcelona, don José Aguilar Carriés.
De Gijón, don Ramón Suárez Rey y don Romualdo Alvarez González.
De Reinoso ha llegado don Alejandro Isla.

AIRE DE LA CALLE

BAILES DE SOCIEDAD.—El Real Club de Regatas se rejuvenece, bajo el influjo de un presidente joven. Desde hace días soplan por allí vientos de frescura que desmenuzan los viejos divanes en que se sentaban los indios.
Ya no solo se juega al chamocho, ya no solo se lee en la biblioteca "El Diario de la Marina", de la Habana". Un año de inquietud y de renovación ha entrado en el antiguo palacio entumecido. Los socios andan preocupados por unos proyectos audaces para establecer un Club Marítimo en la bahía, con galerías sobre el mar. Por sí esto fuera poco, en la biblioteca hay quien pide obras de Anatole France y de Unamuno, con grave asombro del bibliotecario. Esto no ocurre desde hace muchos años. Y ahora, para colmo, la Junta anuncia la celebración de unos bailes de máscaras. El hecho es insolito: bailes de máscaras, de sociedad, no se celebraban en Santander desde una antigüedad remota. Los hombres de la actual generación, no los han conocido. Nuestros padres y nuestros abuelos, sí. Nuestros antepasados eran, más señores y más alegres. Santander tiene una vieja y brillante tradición coreográfica que nosotros hemos perdido como tantas otras cosas. Hubo unos bailes célebres en los que se llamaba Jardines del Benganche. En aquellos bailes brillaban los jóvenes de entonces, y unos cuantos nombres venerables nos vienen ahora a la memoria. Citemos a don César Ponce de Toca. En Santander, de vida tan ligada entonces, se hacía sin embargo más vida de relación y de sociedad. Hubo un motivo famoso —nosotros se lo oímos contar a nuestras abuelas—, un motivo que se produjo a consecuencia de uno de estos bailes, y por el cual fueron a la cárcel los jóvenes más distinguidos y más en boga de la época. Creemos recordar que pasaron en la cárcel una Nochebuena y que hubo que llevar allí un piano para pasar la "soirée" debidamente.
Después esta tradición se perdió. Los bailes de máscaras fueron adquiriendo una condición plebeya y vulgar. Los últimos que se celebraron fueron los del Teatro Principal y los del Salón Pradera, que por su carácter público y de puerta abierta no cumplían los fines sociales que los otros bailes significaban.
Los salones, las reuniones privadas que podían haber suplido estas deficiencias, en Santander no se han conocido. Nuestras Sociedades no han cumplido, en estos aspectos, un fin tan elementalmente social como el de congregar en alguna fecha determinada a la juventud amiga del honesto bullicio.
Si ha sido esto un bien o ha sido un mal, nosotros no hemos de decirlo, pues no somos doctores en materias tan áridas. Pero que la vida santanderina se resentía de este vacío, es un hecho indudable. Quizás haya ello contribuido a agrandar el carácter, a hacernos a todos un poco equinados y un poco plebeyos. Porque la juventud masculina, cuando quería bailar, iba a los bailes de candil, donde su buen gusto no se afanaba ciertamente. Así hemos llegado al día de hoy, en que los elementos que actualmente rigen el Real Club de Regatas han visto la soledad de aquellos salones y el crimen de esa ciudad que supone el tenerlos vacíos, habiendo tantos fines sociales que cumplir.
Y han organizado unos bailes de máscaras. Serán los primeros que se celebren en Santander, entre gentes de solvencia y buen tono, desde hace muchos años. Señalamos el caso como un augurio feliz. Hasta ahora, se daba el caso anómalo de que fueran licitas las reuniones veraniegas, con un régimen de puerta abierta y de peligrosa promiscuidad, y se manchara la prohibición para unas reuniones amables entre gentes cuyo apellido es la más firme garantía de su corrección.
La vida de Santander, un poco lenta y un poco aburrida, va a animarse algo. La juventud va a imponer su reinado unos días. Alegrémonos. La alegría es un don del cielo. Para ser prósperos y ricos, lo primero que hace falta es ser alegres. Y para ser buenos, también. Los grandes mártires de la Historia han sido siempre entes misérgicos, taciturnos y huraños, desde Robespierre y don Juan Manuel Rosas al conde de España.

EL HOMENAJE A EMILIO CORTIGUERA.—"La Región" de anoche propone que los críticos de teatros de los periódicos locales, y las personas que quieran adherirse, tributen un homenaje a veintitrés años de labor, deja la sección que cultivaba en LA ATALAYA, por haber sido encargado de la dirección artística del Teatro Pereda.
Dice, en abono de su idea, que Cortiguera ha estado a punto de celebrar sus bodas de plata con el periodismo, y propone que este por el fausto motivo que impide que puedan celebrarse. Y añade que es LA ATALAYA, donde Cortiguera trabajaba, la que debe tomar a su cargo esta iniciativa.
Nosotros habíamos pensado ya en esto, pero queríamos darle un carácter íntimo, como corresponde a la relación que con Cortiguera tenemos. Ahora bien, si este carácter quiere ampliarse, menos indicados para organizarlo. Los críticos de teatros de los demás periódicos deben encargarse de la organización, y nosotros aceptaremos complacidosísimo, lo que ellos proyecten.
Porque Cortiguera sigue siendo de casa. Podrá fallarnos su colaboración activa, pero no su afecto y su amistad, que seguirán acompañándonos, como cuando él escribía, con su autoridad indiscutible, su sección "Del tinglado de la farsa".

DESPUES DE LA CRISIS El señor Yanguas marchará al extranjero

VISITAS AL SEÑOR YANGUAS
Madrid.—En el domicilio del ministro dimisionario, señor Yanguas, se personaron muchos amigos particulares y funcionarios de las carreras diplomáticas y consular, dejando tarjeta.
UNA CARTA
Madrid.—El director de Marruecos y Colonias, general Jordana, se apresuró a enviar al señor Yanguas, en cuanto se enteró de su dimisión, la siguiente carta:
"Mi querido amigo: Por la Prensa me enteré de su dimisión. Lamento profundamente que cese en el cargo de ministro y aprovecho la oportunidad para dejar sentada mi gratitud por sus atenciones en la frecuente relación que hemos tenido y el testimonio de mi sincera amistad. Firmado, el Conde de Jordana."
EL INSTITUTO DE DERECHO INTERNACIONAL
Madrid.—El señor Yanguas se propone marchar a Washington, a fines de septiembre próximo, pues en los primeros días de octubre se reunirá el Instituto de Derecho Internacional, del que forma parte y desea asistir a sus deliberaciones.
Si sus ocupaciones se lo permitieran, ha dicho que tendrá un gran placer en visitar también varias capitales del Centro y sudamericano.
COMENTARIO A LA DIMISION
Madrid.—"El Debate", hablando de la crisis parcial planteada en el Gobierno con motivo de la dimisión presentada por el señor Yanguas, dice que en las antiguas crisis no se daban versiones tan clara como la contenida en la nota oficiosa facilitada ayer con referencia al asunto.
Agrega que es muy de lamentar la falta en el Gobierno de la colaboración del señor Yanguas, pero que en el régimen actual huelga hablar de la consecuencia de la crisis.
Añade que al encargarse el presidente de la cartera de Estado, podrá proseguir desde Madrid la tramitación de los asuntos en Marruecos, problema conocido por el presidente en todas sus partes y al que dió solución acertadísima en el aspecto militar, igual que en el de las incidencias políticas del mismo.

EL VIAJE A PARIS
Regreso de don José Sánchez Guerra
MADRID.—Procedente de París y San Sebastián, ha llegado a Madrid el jefe del partido conservador don José Sánchez Guerra.
Le acompañan sus hijas.
Al ilustrar político se le dispensó un cariñoso recibimiento.
LA PRINCESA BEATRIZ
Llegada de la madre de la Reina
Málaga.—Procedente de Algeciras y haciendo el viaje en automóvil, llegó la princesa Beatriz, madre de la Reina, a donña Victoria, siendo cumplimentada, a las puertas del hotel donde se hospeda, por todas las autoridades.
LA VISITA A BURDEOS
Regreso del Rey a San Sebastián
Burdeos.—El Rey de España, después de realizar varias visitas, acompañado del señor Quiñones de León y del duque de Miranda, marchó a la clínica San Agustín, inaugurando las nuevas salas de operaciones.
A las tres de la tarde emprendió viaje en automóvil en dirección a San Sebastián.
REGRESO DEL REY
San Sebastián.—A las ocho y cinco de la noche ha llegado el Rey, acompañado del señor Quiñones de León y del duque de Miranda.
Mañana saldrá el Rey para Madrid.
LLEGADA DEL CONDE DE ROMANONES
San Sebastián.—Ha llegado el conde de Romanones, el cual seguirá viaje a París.
E. CORTIGUERA Dentista
Paseo de Pereda, 10
Consulta: 10 a 1 y 3 a 6.—Tel. 14-28

AMPLIACION A LA NOTA

Madrid.—El Consejo de esta noche, aparte de los intereses que ofreció el momento de la reunión que estuvo a cargo del presidente, el cual informó a sus compañeros de la marcha de las negociaciones sobre Tánger y de las últimas impresiones recibidas por los comisionados españoles que se encuentran en París, tema interesante que minuciosamente expuso el jefe del Gobierno, no ofreció en realidad nada saliente.
La semana próxima, a juzgar por las noticias que el presidente dió a sus compañeros de Gabinete, ofrecerá un interés extraordinario, puesto que se llegará a vislumbrar el efecto producido en las altas esferas oficiales francesas, acerca de los puntos de

DESPUES DEL COMPLIT

Se cree que Maciá no saldrá de Francia
UN APLAZAMIENTO
París.—A consecuencia de la petición dirigida al Gobierno por numerosas y prestigiosas personalidades francesas solicitando que el ex-coronel español Maciá no sea expulsado de Francia, éste podrá permanecer algunos días más en el territorio nacional hasta que el Gobierno resuelva en definitiva.
Las impresiones son optimistas.
HALLAZGO DE UNA AMETRALLADORA
Toulouse.—El dueño de una finca que tuvieron alquilada los conjurados catalanes ha encontrado enterrada en el jardín una ametralladora.
También encontró algunas municiones.
Anis UDALLA CONAC
DE BARCELONA
PUBLICATION DE UNA SENTENCIA
Barcelona.—Mañana se publicará la sentencia dictada en el juicio oral seguido por treinta y cuatro delictos de estafa, contra Ballesteros.
DRAMATURGO QUE SE AGRAVA
Barcelona.—Se ha agravado en su enfermedad el ilustre dramaturgo don Ignacio Iglesias.
VISTA DE UNA CAUSA
Barcelona.—A las once de la mañana comenzó en la Audiencia la vista de la causa seguida contra Marjellit.
El procesado, al ser interrogado, manifestó que no recordaba nada de lo ocurrido en el día de autos.
Se practicó la prueba, terminada la cual, el fiscal modificó sus conclusiones en el sentido de apreciar la falta de probación de la acusación de arrobato y obsecación, pidiendo que se impusiera al demandado la pena de doce años y un día de prisión y 15.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

BAILES DE SOCIEDAD

Madrid.—El Real Club de Regatas se rejuvenece, bajo el influjo de un presidente joven. Desde hace días soplan por allí vientos de frescura que desmenuzan los viejos divanes en que se sentaban los indios.
Ya no solo se juega al chamocho, ya no solo se lee en la biblioteca "El Diario de la Marina", de la Habana". Un año de inquietud y de renovación ha entrado en el antiguo palacio entumecido. Los socios andan preocupados por unos proyectos audaces para establecer un Club Marítimo en la bahía, con galerías sobre el mar. Por sí esto fuera poco, en la biblioteca hay quien pide obras de Anatole France y de Unamuno, con grave asombro del bibliotecario. Esto no ocurre desde hace muchos años. Y ahora, para colmo, la Junta anuncia la celebración de unos bailes de máscaras. El hecho es insolito: bailes de máscaras, de sociedad, no se celebraban en Santander desde una antigüedad remota. Los hombres de la actual generación, no los han conocido. Nuestros padres y nuestros abuelos, sí. Nuestros antepasados eran, más señores y más alegres. Santander tiene una vieja y brillante tradición coreográfica que nosotros hemos perdido como tantas otras cosas. Hubo unos bailes célebres en los que se llamaba Jardines del Benganche. En aquellos bailes brillaban los jóvenes de entonces, y unos cuantos nombres venerables nos vienen ahora a la memoria. Citemos a don César Ponce de Toca. En Santander, de vida tan ligada entonces, se hacía sin embargo más vida de relación y de sociedad. Hubo un motivo famoso —nosotros se lo oímos contar a nuestras abuelas—, un motivo que se produjo a consecuencia de uno de estos bailes, y por el cual fueron a la cárcel los jóvenes más distinguidos y más en boga de la época. Creemos recordar que pasaron en la cárcel una Nochebuena y que hubo que llevar allí un piano para pasar la "soirée" debidamente.
Después esta tradición se perdió. Los bailes de máscaras fueron adquiriendo una condición plebeya y vulgar. Los últimos que se celebraron fueron los del Teatro Principal y los del Salón Pradera, que por su carácter público y de puerta abierta no cumplían los fines sociales que los otros bailes significaban.
Los salones, las reuniones privadas que podían haber suplido estas deficiencias, en Santander no se han conocido. Nuestras Sociedades no han cumplido, en estos aspectos, un fin tan elementalmente social como el de congregar en alguna fecha determinada a la juventud amiga del honesto bullicio.
Si ha sido esto un bien o ha sido un mal, nosotros no hemos de decirlo, pues no somos doctores en materias tan áridas. Pero que la vida santanderina se resentía de este vacío, es un hecho indudable. Quizás haya ello contribuido a agrandar el carácter, a hacernos a todos un poco equinados y un poco plebeyos. Porque la juventud masculina, cuando quería bailar, iba a los bailes de candil, donde su buen gusto no se afanaba ciertamente. Así hemos llegado al día de hoy, en que los elementos que actualmente rigen el Real Club de Regatas han visto la soledad de aquellos salones y el crimen de esa ciudad que supone el tenerlos vacíos, habiendo tantos fines sociales que cumplir.
Y han organizado unos bailes de máscaras. Serán los primeros que se celebren en Santander, entre gentes de solvencia y buen tono, desde hace muchos años. Señalamos el caso como un augurio feliz. Hasta ahora, se daba el caso anómalo de que fueran licitas las reuniones veraniegas, con un régimen de puerta abierta y de peligrosa promiscuidad, y se manchara la prohibición para unas reuniones amables entre gentes cuyo apellido es la más firme garantía de su corrección.
La vida de Santander, un poco lenta y un poco aburrida, va a animarse algo. La juventud va a imponer su reinado unos días. Alegrémonos. La alegría es un don del cielo. Para ser prósperos y ricos, lo primero que hace falta es ser alegres. Y para ser buenos, también. Los grandes mártires de la Historia han sido siempre entes misérgicos, taciturnos y huraños, desde Robespierre y don Juan Manuel Rosas al conde de España.

DESPUES DEL COMPLIT

Se cree que Maciá no saldrá de Francia
UN APLAZAMIENTO
París.—A consecuencia de la petición dirigida al Gobierno por numerosas y prestigiosas personalidades francesas solicitando que el ex-coronel español Maciá no sea expulsado de Francia, éste podrá permanecer algunos días más en el territorio nacional hasta que el Gobierno resuelva en definitiva.
Las impresiones son optimistas.
HALLAZGO DE UNA AMETRALLADORA
Toulouse.—El dueño de una finca que tuvieron alquilada los conjurados catalanes ha encontrado enterrada en el jardín una ametralladora.
También encontró algunas municiones.
Anis UDALLA CONAC
DE BARCELONA
PUBLICATION DE UNA SENTENCIA
Barcelona.—Mañana se publicará la sentencia dictada en el juicio oral seguido por treinta y cuatro delictos de estafa, contra Ballesteros.
DRAMATURGO QUE SE AGRAVA
Barcelona.—Se ha agravado en su enfermedad el ilustre dramaturgo don Ignacio Iglesias.
VISTA DE UNA CAUSA
Barcelona.—A las once de la mañana comenzó en la Audiencia la vista de la causa seguida contra Marjellit.
El procesado, al ser interrogado, manifestó que no recordaba nada de lo ocurrido en el día de autos.
Se practicó la prueba, terminada la cual, el fiscal modificó sus conclusiones en el sentido de apreciar la falta de probación de la acusación de arrobato y obsecación, pidiendo que se impusiera al demandado la pena de doce años y un día de prisión y 15.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

ECOS DE LA PROVINCIA

SESION ORDINARIA

JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO

El día 21 del mes que transcurre celebró sesión ordinaria quinquenal, bajo la presidencia de don Modesto Piñero, la Comisión Permanente de la Junta de las Obras del Puerto, dándose cuenta:

Del acta de la sesión celebrada el 5 de febrero.

De la R. O. adjudicando definitivamente las obras de ampliación de vías al mejor postor don Agustín Herrera.

De la R. O. adjudicando definitivamente las obras de muelle Noroeste de la dársena de Molinedo a don Angel Gómez Acebo.

De la R. O. adjudicando definitivamente las obras de Muelle embarcadero de pasajeros a don Francisco Rivero.

De la R. O. aprobando el proyecto de nuevos muelles de hormigón armado por su presupuesto de contrata de 8.738.53' 49 pesetas.

De la Orden asignando a esta Junta la suma de tres millones de pesetas con cargo al presupuesto extraordinario.

De la Orden disponiendo se redacten las bases para el concurso de arrendamiento del dique.

De la Orden aprobando la instalación de oficina de la Aduana en el tinglado número 1 por su importe de 5.086,67 pesetas.

De la petición de datos relacionados con el haber de cada uno de los empleados de plantilla.

De la comunicación de la Junta Central de Puertos relativa a la cuota que han de pagar las Juntas en el año.

De la petición para establecer un tostadero de café en los almacenes de Maliaño.

De la solicitud de aumento de sueldo del señor ingeniero auxiliar.

De la liquidación de los contratos de carbón del año 1925.

De la petición de carbón para el dragado por administración.

De las bases propuestas por la Dirección facultativa para la subasta de material inútil que deberá ser sacado a público concurso.

Fueron designados los señores presidente, ingeniero director y médico de Sanidad marítima para verificar la recepción de los aparatos encargados por la Junta para la desinfección de barcos, y que deberán ser entregados a la Dirección de la Sanidad marítima del Puerto.

CLUB DE REGATAS

Los bailes de Carnaval

Con motivo de las fiestas de Carnaval esta Sociedad ha organizado dos bailes de trajes que tendrán lugar el martes de Carnaval y el domingo de Piñata, desde las diez y media de la noche hasta las primeras horas de la madrugada.

Solo podrán asistir los señores socios y sus familias.

El domingo se bailará un cotillon con numerosas figuras y se partirá la clásica piña.

Para entrar en la sala de baile es de rigor, el traje de noche o el disfraz en las señoras y el traje de etiqueta o uniforme en los caballeros.

El baile será amenizado por un sexteto; habrá un servicio de ambigú a cargo de una acreditada casa de Santander y los servicios estarán debidamente atendidos.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

En la Sucursal (Herrán Cortés, 6) se hacen exclusivamente:

Préstamos hipotecarios y ventas de crédito con garantía de fincas; ídem de valores sin limitación de cantidad.

Con garantía personal, hasta 2.000 pesetas.

En la Central (Tantillo, 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones del Retiro Obrero Obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se abona hasta 1.000 pesetas, mayor interés que las demás Cajas locales.

Horas de oficina, de nueve a una y de tres a cinco, por la tarde.

En los Salesianos de Viñas

Seguendo al pie de la letra el anunciado programa, se llevó a cabo el pasado domingo la velada teatral con que la Asociación de Antiguos Alumnos obsequiaba a sus familias. La organización, a las mil maravillas. De los dos obras, "Caza mayor" y "Que viene el general", no nos atrevemos a decir cuál de ellas salió con más acierto, puesto que en ambas pusieron los actores el mismo empeño y las dos eran a cual más bellas.

Se destacaron del resto los señores Inurte, Angulo, Velasco, Saturnino, Varona y Viniño.

Les siguió en méritos Arce, que hizo su primera actuación en las tablas.

V. M.

Banco Mercantil

Por acuerdo del Consejo de Administración de este Banco y de conformidad con lo preceptuado en el artículo 52 de los Estatutos sociales, se convoca a la junta general ordinaria, que se celebrará el día 17 de marzo próximo, a las cinco de la tarde, en el salón de juntas del edificio social, para tratar sobre la siguiente orden del día:

Primero. Lectura y aprobación de la Memoria, Balance y cuentas del ejercicio social, cerrado el 31 de diciembre último.

Segundo. Nominación de tres señores consejeros, en sustitución de los que han cesado por término reglamentario.

Tercero. Nominación de la Comisión revisora de cuentas del actual ejercicio.

Los señores accionistas, poseedores de diez o más acciones, que tengan derecho a asistencia a esta junta, pueden recoger la papeleta de entrada en la Secretaría del Banco, desde el 6 de marzo próximo, previa presentación de los correspondientes extractos de inscripción.

Santander 23 de febrero de 1927. El secretario, JUSTO PEREDA MENDOZA.

SOBRE UNA INFORMACION

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

En vista de la mala calidad de la leche que se estaba vendiendo en esta capital, la Comisión Permanente de la Junta provincial de Abastos, acordó recientemente que, por un inspector de la misma, se procediera a recoger diversas muestras a fin de que, una vez analizadas convenientemente, pudiera aplicarse a los infractores las sanciones a que dieran lugar con sus adulteraciones o mixtificaciones.

Para mayor garantía de los industriales, se ha encargado por dicha Comisión Permanente del análisis de las muestras de leche recogidas, al Laboratorio Agrícola de Santander.—Centro oficial del Estado, autorizado para todo género de análisis de productos agro-pecuarios—, y su ingeniero jefe, personalmente y acompañado del inspector de la Junta, ha procedido en estos días a recoger diversas muestras de leche, pudiendo así comprobar, después de un detenido análisis, que en su inmensa mayoría estaban agüadas, y muchas agüadas y desnatadas, en proporciones tan grandes que en varios casos han dado más del 20 por ciento de agua y el 50 por 100 de descremado, entre las desnatadas.

Refiriéndose concretamente a un artículo publicado por "La Región", debe hacerse constar que, no solo no se ha tirado la más pequeña cantidad de leche, sino que por el momento no se ha impuesto ninguna sanción por las citadas infracciones, si bien se tramitan legalmente los expedientes correspondientes para sancionar en su día, con la debida severidad a los industriales que las han cometido con grave perjuicio de la salud de niños, enfermos y ancianos, por la que las autoridades deben velar en todo momento.

También se hace constar que a todos los que solicitaron una duplicada muestra de la leche, se les facilitó inmediatamente, habiéndose invitado a los expendedores de leche a presentar los análisis de las muestras que les fueron recogidas, pudiendo ser acompañados del químico que tuvieren por conveniente. Muchos acudieron a presenciarlos y pudieron comprobar por sí las malas condiciones de la leche que traían para el abastecimiento de esta capital.

La referida inspección es completamente independiente de la que pueda practicar el personal del Excelentísimo Ayuntamiento de esta plaza, quien debe continuar ejerciéndola de conformidad con las Ordenanzas municipales y cuanto se le ha recomendado por esta Junta provincial de Abastos.

TORRELAVEGA AL DÍA

DE SOCIEDAD

Procedente de Madrid, se encuentra en esta pasando unos días, el laureado pintor santanderino don Ricardo Bernardo.

Grata estancia le deseamos.

—Se halla muy mejorada de la enfermedad que recientemente ha padecido, la distinguida señora doña Adela Fernández de Luzziaga.

—Celebramos su total restablecimiento.

—Regresó de Madrid el conocido industrial de esta plaza y buen amigo nuestro, don Tomás Bertraguete.

Bienvenido.

NACIMIENTOS

Felicitamos ha dado a luz:

En esta ciudad, un niño, doña Victoria Francisca Valle, esposa de don Alberto Cortina Lobato.

—En Campuzano, una niña, doña Carmen Ruiz Colina, esposa de don Manuel Sáinz Macho.

—En Ganzo, un niño, doña Fe Díaz González, esposa de don Benjamín Cruz Bolado.

Reciban los venturosos padres de las criaturas, nuestra enhorabuena.

DEFUNCION

A la temprana edad de nueve meses falleció en esta ciudad el niño Bernardino Blanco Gastelo.

A sus padres, doña Aurora y don Lorenzo, enviamos nuestro más sentido pésame.

VELADA BENEFICA

En la noche del pasado lunes se celebró una velada teatral a beneficio de la Banda de música.

Los diferentes números de que constaba el programa fueron del agrado del público, quien ovacionó marcialmente a los que los interpretaron.

UN VUELCO Y UN HERIDO

Cuando se dirigían desde una mies cercana al pueblo de Campuzano, los vecinos de aquel lugar, José Torre, José Fernández y José Aguilar, en un carro tirado por un caballo, debido a haber pasado una rueda del vehículo por una piedra de grandes dimensiones, hizo que aquel volcase, saliendo despedidos sus ocupantes, resultando José Torre herido y sus dos compañeros ilesos.

Conducido Torre por éstos a la Casa de Socorro de esta ciudad, el practicante de turno don Atlano Villar, le apreció una herida confusa en el occipital y otra en el arco superior del dorso, de las que fué debidamente atendido, pasando a continuación a su domicilio.

DE FUTBOL

El próximo domingo tendrá lugar en los campos de Malecón el primero de los partidos del campeonato regional, correspondiente a los octavos de final, entre el Español de Valladolid, y la Real Sociedad Gimnástica, subcampeones de Castilla-León y Cantabria, respectivamente.

Terminado el aburridísimo campeonato regional, en el que como no podía menos de suceder, los gimnásticos lograron el segundo puesto, los aficionados de esta localidad esperan ansiosos que llegue el momento de que nuestro primer once local se enfrente con los subcampeones de las regiones que le corresponden.

Indudablemente, que el equipo contrario que, el domingo se les opondrá en Torres, tiene bien probada su valía por sus brillantes actuaciones en el campeonato de su región, más esto no quiere decir que se encuentre en condiciones de superioridad sobre la Gimnástica.

Nosotros creemos que el Español de Valladolid es un equipo cuyas fuerzas están muy igualadas con las del nuestro, esperando por tal causa que el partido del domingo será muy competido, siendo muy difícil aventurar, sin exponerse a una equivocación, quién ha de ser el victorioso.

UNA CAIDA

Ayer tarde, en La Llama, sufrió una caída de la bicicleta que montaba, el niño de once años José Luis Guerra Carral, hijo de nuestro conocido don Miguel, sufriendo una herida avulsiva con pérdida de una en el dedo índice de la mano derecha, y otra en la región parietal derecha, siendo trasladado a su domicilio, donde previa la aplicación de una inyección de suero antitetánico, fué curado por el practicante don Jesús de Diego.

Sanudo.

GOBIERNO CIVIL

De Ca-tro Urdiales

Los sufridos y buenos habitantes de Islares han enviado al excelentísimo señor gobernador civil de Santander el siguiente telegrama:

"Los vecinos del pueblo de Islares, hallándose faltos completamente de agua potable en la época del estiaje y conserados en Castro Urdiales se van a hacer obras innecesarias de gran coste, como no somos atendidos por el referido Ayuntamiento rogamos a V. E. con todo respeto y consideración, quiera ver la forma de que se nos traigan las aguas a este pueblo.

Saludamos a V. E. respetuosamente todos los vecinos.

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Burgos, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinosa, Sahagún, Salamanca, Santofia y Torrelavega.

Capital 15.000.000 ptas
Desembolsado 7.500.000
Fondo de reserva 11.750.000

Caja de Ahorros. (A la vista 3 por 100, con liquidaciones semestrales de intereses, sin limitación de cantidad.)

Cuentas corrientes y de depósito con intereses de 2 y 2 y medio, y 3 y medio.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales.

Giros, cartas de crédito, descuento y negociación de letras de cambio, o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc., negociación de monedas extranjeras, adelantamiento de cambio de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones.

Operaciones en todas las Bolsas.

Depósitos de valores libres de derechos de custodia.

Cajas de seguridad para particulares.

Horas de oficina: de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco.

NOTAS DEPORTIVAS

FUTBOL

En los campos de Nueva Montaña se enfrentaron el Sportin Montañés y el Solleza Sport.

Después de diez minutos de juego se fué viendo la superioridad de los sollezeístas, entre los que se destacaron, en los delanteros, Mellado y Cillo, que con sus pases desconcertantes influyeron en la victoria de los medios, Lillis y los demás jugadores muy bien.

Los jugadores del Sportin, bien.

El partido terminó con el resultado de siete a dos a favor de los sollezeístas.—R. Campo.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy-Hopital (estómago). Vichy-Célestins (riñones). Vichy-Grande-Grille (rigado).

UFAS: PARA PETROL O PETROL O PARA ESTUFAS: Lo más barato y lo mejor L. DEL BARRIO y Com. aña

ROYALTY

Gran Hotel - Café - Restaurant DE JULIAN GUTIERREZ

Máquina Americana CMECA, para la producción del café Express.

Mariños variados.

Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc.

Plato del día: Callos a la española.

TITULOS DE PROPIEDAD

JEFATURA DE MINAS

Se pone en conocimiento de los señores concesionarios de minas, que se han recibido de la Dirección general los títulos de propiedad de las siguientes minas:

"Inés", núm. 14.917, cinz; "Puerto Rico", núm. 14.925, petróleo; "Avellana", número 14.927, petróleo; "Merced", número 14.934, hierro; "Fonsón", núm. 14.932, plomo; "Santillana", número 14.933, hierro; "Concha", núm. 14.936, cinz; "Albaycín", número 14.937, petróleo; "Carmencho", núm. 14.945, cinz; "Amelia", número 14.946, cinz; "Eloisa", número 14.947, cinz.

Habrán de ser recogidos dentro del plazo de treinta días y de pagar los correspondientes derechos reales en las oficinas de la Delegación de Hacienda.

Santander 22 de febrero de 1927.—El ingeniero jefe, Carlos T. de Trolentino.

TORRELAVEGA AL DÍA

DE SOCIEDAD

Procedente de Madrid, se encuentra en esta pasando unos días, el laureado pintor santanderino don Ricardo Bernardo.

Grata estancia le deseamos.

—Se halla muy mejorada de la enfermedad que recientemente ha padecido, la distinguida señora doña Adela Fernández de Luzziaga.

—Celebramos su total restablecimiento.

—Regresó de Madrid el conocido industrial de esta plaza y buen amigo nuestro, don Tomás Bertraguete.

Bienvenido.

NACIMIENTOS

Felicitamos ha dado a luz:

En esta ciudad, un niño, doña Victoria Francisca Valle, esposa de don Alberto Cortina Lobato.

—En Campuzano, una niña, doña Carmen Ruiz Colina, esposa de don Manuel Sáinz Macho.

—En Ganzo, un niño, doña Fe Díaz González, esposa de don Benjamín Cruz Bolado.

Reciban los venturosos padres de las criaturas, nuestra enhorabuena.

DEFUNCION

A la temprana edad de nueve meses falleció en esta ciudad el niño Bernardino Blanco Gastelo.

A sus padres, doña Aurora y don Lorenzo, enviamos nuestro más sentido pésame.

VELADA BENEFICA

En la noche del pasado lunes se celebró una velada teatral a beneficio de la Banda de música.

Los diferentes números de que constaba el programa fueron del agrado del público, quien ovacionó marcialmente a los que los interpretaron.

UN VUELCO Y UN HERIDO

Cuando se dirigían desde una mies cercana al pueblo de Campuzano, los vecinos de aquel lugar, José Torre, José Fernández y José Aguilar, en un carro tirado por un caballo, debido a haber pasado una rueda del vehículo por una piedra de grandes dimensiones, hizo que aquel volcase, saliendo despedidos sus ocupantes, resultando José Torre herido y sus dos compañeros ilesos.

Conducido Torre por éstos a la Casa de Socorro de esta ciudad, el practicante de turno don Atlano Villar, le apreció una herida confusa en el occipital y otra en el arco superior del dorso, de las que fué debidamente atendido, pasando a continuación a su domicilio.

DE FUTBOL

El próximo domingo tendrá lugar en los campos de Malecón el primero de los partidos del campeonato regional, correspondiente a los octavos de final, entre el Español de Valladolid, y la Real Sociedad Gimnástica, subcampeones de Castilla-León y Cantabria, respectivamente.

Terminado el aburridísimo campeonato regional, en el que como no podía menos de suceder, los gimnásticos lograron el segundo puesto, los aficionados de esta localidad esperan ansiosos que llegue el momento de que nuestro primer once local se enfrente con los subcampeones de las regiones que le corresponden.

Indudablemente, que el equipo contrario que, el domingo se les opondrá en Torres, tiene bien probada su valía por sus brillantes actuaciones en el campeonato de su región, más esto no quiere decir que se encuentre en condiciones de superioridad sobre la Gimnástica.

Nosotros creemos que el Español de Valladolid es un equipo cuyas fuerzas están muy igualadas con las del nuestro, esperando por tal causa que el partido del domingo será muy competido, siendo muy difícil aventurar, sin exponerse a una equivocación, quién ha de ser el victorioso.

UNA CAIDA

Ayer tarde, en La Llama, sufrió una caída de la bicicleta que montaba, el niño de once años José Luis Guerra Carral, hijo de nuestro conocido don Miguel, sufriendo una herida avulsiva con pérdida de una en el dedo índice de la mano derecha, y otra en la región parietal derecha, siendo trasladado a su domicilio, donde previa la aplicación de una inyección de suero antitetánico, fué curado por el practicante don Jesús de Diego.

Sanudo.

GOBIERNO CIVIL

De Ca-tro Urdiales

Los sufridos y buenos habitantes de Islares han enviado al excelentísimo señor gobernador civil de Santander el siguiente telegrama:

"Los vecinos del pueblo de Islares, hallándose faltos completamente de agua potable en la época del estiaje y conserados en Castro Urdiales se van a hacer obras innecesarias de gran coste, como no somos atendidos por el referido Ayuntamiento rogamos a V. E. con todo respeto y consideración, quiera ver la forma de que se nos traigan las aguas a este pueblo.

Saludamos a V. E. respetuosamente todos los vecinos.

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Burgos, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinosa, Sahagún, Salamanca, Santofia y Torrelavega.

Capital 15.000.000 ptas
Desembolsado 7.500.000
Fondo de reserva 11.750.000

Caja de Ahorros. (A la vista 3 por 100, con liquidaciones semestrales de intereses, sin limitación de cantidad.)

Cuentas corrientes y de depósito con intereses de 2 y 2 y medio, y 3 y medio.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales.

Giros, cartas de crédito, descuento y negociación de letras de cambio, o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc., negociación de monedas extranjeras, adelantamiento de cambio de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones.

Operaciones en todas las Bolsas.

Depósitos de valores libres de derechos de custodia.

Cajas de seguridad para particulares.

Horas de oficina: de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco.

NOTAS DEPORTIVAS

FUTBOL

En los campos de Nueva Montaña se enfrentaron el Sportin Montañés y el Solleza Sport.

Después de diez minutos de juego se fué viendo la superioridad de los sollezeístas, entre los que se destacaron, en los delanteros, Mellado y Cillo, que con sus pases desconcertantes influyeron en la victoria de los medios, Lillis y los demás jugadores muy bien.

Los jugadores del Sportin, bien.

El partido terminó con el resultado de siete a dos a favor de los sollezeístas.—R. Campo.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy-Hopital (estómago). Vichy-Célestins (riñones). Vichy-Grande-Grille (rigado).

UFAS: PARA PETROL O PETROL O PARA ESTUFAS: Lo más barato y lo mejor L. DEL BARRIO y Com. aña

ROYALTY

Gran Hotel - Café - Restaurant DE JULIAN GUTIERREZ

Máquina Americana CMECA, para la producción del café Express.

Mariños variados.

Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc.

Plato del día: Callos a la española.

TITULOS DE PROPIEDAD

JEFATURA DE MINAS

Se pone en conocimiento de los señores concesionarios de minas, que se han recibido de la Dirección general los títulos de propiedad de las siguientes minas:

"Inés", núm. 14.917, cinz; "Puerto Rico", núm. 14.925, petróleo; "Avellana", número 14.927, petróleo; "Merced", número 14.934, hierro; "Fonsón", núm. 14.932, plomo; "Santillana", número 14.933, hierro; "Concha", núm. 14.936, cinz; "Albaycín", número 14.937, petróleo; "Carmencho", núm. 14.945, cinz; "Amelia", número 14.946, cinz; "Eloisa", número 14.947, cinz.

Habrán de ser recogidos dentro del plazo de treinta días y de pagar los correspondientes derechos reales en las oficinas de la Delegación de Hacienda.

Santander 22 de febrero de 1927.—El ingeniero jefe, Carlos T. de Trolentino.

TORRELAVEGA AL DÍA

DE SOCIEDAD

Procedente de Madrid, se encuentra en esta pasando unos días, el laureado pintor santanderino don Ricardo Bernardo.

Grata estancia le deseamos.

—Se halla muy mejorada de la enfermedad que recientemente ha padecido, la distinguida señora doña Adela Fernández de Luzziaga.

—Celebramos su total restablecimiento.

—Regresó de Madrid el conocido industrial de esta plaza y buen amigo nuestro, don Tomás Bertraguete.

Bienvenido.

NACIMIENTOS

Felicitamos ha dado a luz:

En esta ciudad, un niño, doña Victoria Francisca Valle, esposa de don Alberto Cortina Lobato.

—En Campuzano, una niña, doña Carmen Ruiz Colina, esposa de don Manuel Sáinz Macho.

—En Ganzo, un niño, doña Fe Díaz González, esposa de don Benjamín Cruz Bolado.

Reciban los venturosos padres de las criaturas, nuestra enhorabuena.

DEFUNCION

A la temprana edad de nueve meses falleció en esta ciudad el niño Bernardino Blanco Gastelo.

A sus padres, doña Aurora y don Lorenzo, enviamos nuestro más sentido pésame.

VELADA BENEFICA

En la noche del pasado lunes se celebró una velada teatral a beneficio de la Banda de música.

Los diferentes números de que constaba el programa fueron del agrado del público, quien ovacionó marcialmente a los que los interpretaron.

UN VUELCO Y UN HERIDO

Cuando se dirigían desde una mies cercana al pueblo de Campuzano, los vecinos de aquel lugar, José Torre, José Fernández y José Aguilar, en un carro tirado por un caballo, debido a haber pasado una rueda del vehículo por una piedra de grandes dimensiones, hizo que aquel volcase, saliendo despedidos sus ocupantes, resultando José Torre herido y sus dos compañeros ilesos.

Conducido Torre por éstos a la Casa de Socorro de esta ciudad, el practicante de turno don Atlano Villar, le apreció una herida confusa en el occipital y otra en el arco superior del dorso, de las que fué debidamente atendido, pasando a continuación a su domicilio.

DE FUTBOL

El próximo domingo tendrá lugar en los campos de Malecón el primero de los partidos del campeonato regional, correspondiente a los octavos de final, entre el Español de Valladolid, y la Real Sociedad Gimnástica, subcampeones de Castilla-León y Cantabria, respectivamente.

Terminado el aburridísimo campeonato regional, en el que como no podía menos de suceder, los gimnásticos lograron el segundo puesto, los aficionados de esta localidad esperan ansiosos que llegue el momento de que nuestro primer once local se enfrente con los subcampeones de las regiones que le corresponden.

Indudablemente, que el equipo contrario que, el domingo se les opondrá en Torres, tiene bien probada su valía por sus brillantes actuaciones en el campeonato de su región, más esto no quiere decir que se encuentre en condiciones de superioridad sobre la Gimnástica.

Nosotros creemos que el Español de Valladolid es un equipo cuyas fuerzas están muy igualadas con las del nuestro, esperando por tal causa que el partido del domingo será muy competido, siendo muy difícil aventurar, sin exponerse a una equivocación, quién ha de ser el victorioso.

UNA CAIDA

Ayer tarde, en La Llama, sufrió una caída de la bicicleta que montaba, el niño de once años José Luis Guerra Carral, hijo de nuestro conocido don Miguel, sufriendo una herida avulsiva con pérdida de una en el dedo índice de la mano derecha, y otra en la región parietal derecha, siendo trasladado a su domicilio, donde previa la aplicación de una inyección de suero antitetánico, fué curado por el practicante don Jesús de Diego.

Sanudo.

GOBIERNO CIVIL

De Ca-tro Urdiales

Los sufridos y buenos habitantes de Islares han enviado al excelentísimo señor gobernador civil de Santander el siguiente telegrama:

"Los vecinos del pueblo de Islares, hallándose faltos completamente de agua potable en la época del estiaje y conserados en Castro Urdiales se van a hacer obras innecesarias de gran coste, como no somos atendidos por el referido Ayuntamiento rogamos a V. E. con todo respeto y consideración, quiera ver la forma de que se nos traigan las aguas a este pueblo.

Saludamos a V. E. respetuosamente todos los vecinos.

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Burgos, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinosa, Sahagún, Salamanca, Santofia y Torrelavega.

Capital 15.000.000 ptas
Desembolsado 7.500.000
Fondo de reserva 11.750.000

Caja de Ahorros. (A la vista 3 por 100, con liquidaciones semestrales de intereses, sin limitación de cantidad.)

Cuentas corrientes y de depósito con intereses de 2 y 2 y medio, y 3 y medio.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales.

Giros, cartas de crédito, descuento y negociación de letras de cambio, o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc., negociación de monedas extranjeras, adelantamiento de cambio de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones.

Operaciones en todas las Bolsas.

Depósitos de valores libres de derechos de custodia.

Cajas de seguridad para particulares.

Horas de oficina: de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco.

NOTAS DEPORTIVAS

FUTBOL

En los campos de Nueva Montaña se enfrentaron el Sportin Montañés y el Solleza Sport.

Después de diez minutos de juego se fué viendo la superioridad de los sollezeístas, entre los que se destacaron, en los delanteros, Mellado y Cillo, que con sus pases desconcertantes influyeron en la victoria de los medios, Lillis y los demás jugadores muy bien.

Los jugadores del Sportin, bien.

El partido terminó con el resultado de siete a dos a favor de los sollezeístas.—R. Campo.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy-Hopital (estómago). Vichy-Célestins (riñones). Vichy-Grande-Grille (rigado).

UFAS: PARA PETROL O PETROL O PARA ESTUFAS: Lo más barato y lo mejor L. DEL BARRIO y Com. aña

ROYALTY

Gran Hotel - Café - Restaurant DE JULIAN GUTIERREZ

Máquina Americana CMECA, para la producción del café Express.

Mariños variados.

Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc.

Plato del día: Callos a la española.

TITULOS DE PROPIEDAD

JEFATURA DE MINAS

Se pone en conocimiento de los señores concesionarios de minas, que se han recibido de la Dirección general los títulos de propiedad de las siguientes minas:

"Inés", núm. 14.917, cinz; "Puerto Rico", núm. 14.925, petróleo; "Avellana", número 14.927, petróleo; "Merced", número 14.934, hierro; "Fonsón", núm. 14.932, plomo; "Santillana", número 14.933, hierro; "Concha", núm. 14.936, cinz; "Albaycín", número 14.937, petróleo; "Carmencho", núm. 14.945, cinz; "Amelia", número 14.946, cinz; "Eloisa", número 14.947, cinz.

Habrán de ser recogidos dentro del plazo de treinta días y de pagar los correspondientes derechos reales en las oficinas de la Delegación de Hacienda.

Santander 22 de febrero de 1927.—El ingeniero jefe, Carlos T. de Trolentino.

TORRELAVEGA AL DÍA

DE SOCIEDAD

Procedente de Madrid, se encuentra en esta pasando unos días, el laureado pintor santanderino don Ricardo Bernardo.

Grata estancia le deseamos.

—Se halla muy mejorada de la enfermedad que recientemente ha padecido, la distinguida señora doña Adela Fernández de Luzziaga.

—Celebramos su total restablecimiento.

—Regresó de Madrid el conocido industrial de esta plaza y buen amigo nuestro, don Tomás Bertraguete.

Bienvenido.

NACIMIENTOS

Felicitamos ha dado a luz:

En esta ciudad, un niño, doña Victoria Francisca Valle, esposa de don Alberto Cortina Lobato.

—En Campuzano, una niña, doña Carmen Ruiz Colina, esposa de don Manuel Sáinz Macho.

—En Ganzo, un niño, doña Fe Díaz González, esposa de don Benjamín Cruz Bolado.

Reciban los venturosos padres de las criaturas, nuestra enhorabuena.

DEFUNCION

A la temprana edad de nueve meses falleció en esta ciudad el niño Bernardino Blanco Gastelo.

A sus padres, doña Aurora y don Lorenzo, enviamos nuestro más sentido pésame.

VELADA BENEFICA

En la noche del pasado lunes se celebró una velada teatral a beneficio de la Banda de música.

Los diferentes números de que constaba el programa fueron del agrado del público, quien ovacionó marcialmente a los que los interpretaron.

UN VUELCO Y UN HERIDO

Cuando se dirigían desde una mies cercana al pueblo de Campuzano, los vecinos de aquel lugar, José Torre, José Fernández y José Aguilar, en un carro tirado por un caballo, debido a haber pasado una rueda del vehículo por una piedra de grandes dimensiones, hizo que aquel volcase, saliendo despedidos sus ocupantes, resultando José Torre herido y sus dos compañeros ilesos.

Conducido Torre por éstos a la Casa de Socorro de esta ciudad, el practicante de turno don Atlano Villar, le apreció una herida confusa en el occipital y otra en el arco superior del dorso, de las que fué debidamente atendido, pasando a continuación a su domicilio.

DE FUTBOL

El próximo domingo tendrá lugar en los campos de Malecón el primero de los partidos del campeonato regional, correspondiente a los octavos de final, entre el Español de Valladolid, y la Real Sociedad Gimnástica, subcampeones de Castilla-León y Cantabria, respectivamente.

Terminado el aburridísimo campeonato regional, en el que como no podía menos de suceder, los gimnásticos lograron el segundo puesto, los aficionados de esta localidad esperan ansiosos que llegue el momento de que nuestro primer once local se enfrente con los subcampeones de las regiones que le corresponden.

Indudablemente, que el equipo contrario que, el domingo se les opondrá en Torres, tiene bien probada su valía por sus brillantes actuaciones en el campeonato de su región, más esto no quiere decir que se encuentre en condiciones de superioridad sobre la Gimnástica.

Nosotros creemos que el Español de Valladolid es un equipo cuyas fuerzas están muy igualadas con las del nuestro, esperando por tal causa que el partido del domingo será muy competido, siendo muy difícil aventurar, sin exponerse a una equivocación, quién ha de ser el victorioso.

UNA CAIDA

Ayer tarde, en La Llama, sufrió una caída de la bicicleta que montaba, el niño de once años José Luis Guerra Carral, hijo de nuestro conocido don Miguel, sufriendo una herida avulsiva con pérdida de una en el dedo índice de la mano derecha, y otra en la región parietal derecha, siendo trasladado a su domicilio, donde previa la aplicación de una inyección de suero antitetánico, fué curado por el practicante don Jesús de Diego.

Sanudo.

GOBIERNO CIVIL

De Ca-tro Urdiales

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA

Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico

PRÓXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (salvo contingencias)

Table with shipping schedules for Alfonso XIII, Cristóbal Colón, etc., including dates and destinations.

ESTOS BUQUES DISPONEN DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA Para Habana, Veracruz, etc.

Compañía Trasatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES SERVICIOS REGULARES

Table with shipping routes: RAPIDO DIRECTO, EXPRESS, LINEA, etc., listing destinations and frequencies.

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL... ORQUESTA, CAPILLA, ETC., ETC.

Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España...

Sociedad Hullera Española BARCELONA

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS) Nonsumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España...

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA Pelayo, 3, bis, Barcelona. Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete...

INDUSTRIA IMPORTANTE PRIVILEGIADA

de primera necesidad. A las personas industriales y a las familias en general...

INSTITUTO ORTOPEDICO DE FRANCISCO MORA

Calles de San Justo, 30 y Consuelo, 5. SALAMANCA

CURACION DE LAS HERNIAS

sin operación ni molestias con el herniario IDEAL MORA, última creación de la Ortopedia moderna...

Construcción de toda clase de aparatos, fabricados única y exclusivamente para cada paciente...

CORSES ORTOPEDICOS para males de Pott y desviaciones de la columna vertebral. APARATOS PARA PARALISIS INFANTIL...

FAJAS VENTRALES de todas las clases para embarazadas, operadas, descenso del vientre...

PIERNAS, BRAZOS, PIES Y MANOS ARTIFICIALES. Últimos modelos después de la guerra europea.

APARATOS ELECTRICOS para corriente de alta frecuencia.

APARATOS MICROFONICOS para sordos. El señor Mora recibirá visita todos los meses...

Todos nuestros aparatos son garantizados y bajo contrato firmado respondemos de su perfección...

NOTAS IMPORTANTES. Nos es muy conveniente y nos causa gran complacencia que nuestros clientes...

Los especialistas de esta casa visitan mensualmente las principales poblaciones de España y Marruecos.

Compañía del Pacífico - LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Table with shipping schedules for PARA HABANA, listing dates and ship names like ORTEGA, ORITA, ORDUSA.

ANUNCIOS BREVES

Accidentes del trabajo, seguros. Reparación de máquinas de escribir. Blanca, número 6.

Contra el frío.

En la tienda La Mar, Atarazanas, 1, se liquida todo el género de punto inglés...

Las más altas novedades

en papeles pintados para decorar habitaciones y cristales. Grandes existencias...

Impresos comerciales

a precios muy económicos se hacen en los Talleres Tipográficos de LA ATALAYA.

T. S. H. Accesorios franceses

de sus, ingleses, alemanes y americanos Superhetedinos. Precios módicos.

Amilcar

Dos asientos, se vende. Informa: Alfredo Herrera, Teatón, 1.

Fiat 501

en perfecto estado, toda prueba, se vende. Martillo, 6-T. S. H.

Talonarios

de lotería y de inquilinato, se venden en la imprenta comercial de LA ATALAYA...

Papel viejo

se vende en la Administración de este periódico.

COTIZACIONES DEL DIA

Table with market quotations for DE MADRID, including interior and exterior exchange rates.

ESPECTACULOS

TEATRO PEREDA: Temporada de cine y variedades. Hoy, a las seis y cuarto...

GRAN CINEMA

Hoy, a las seis y cuarto hasta las diez. Gran moda. «Fiti la coqueta»...

SALON REINA VICTORIA

Hoy, continúa de seis a diez. La película en 5 actos: «La destrucción de París»...

CINEMA BONIFAZ

De seis a diez. La preciosa película titulada: «Los huérfanos de la aldea»...

Aviso al público

Muebles nuevos, CASA MARTINEZ. Más barato nadie. Para evitar dudas...

Profesor de 2.ª enseñanza

Lecciones de asignaturas del Bachillerato, Magisterio, Licenciatura en Letras...

Servicio de trenes

SALIDAS DE SANTANDER Para Madrid.—Rápido, a las 9'45; correo, a las 10'27...

DE BILBAO

22 de febrero. FONDOS PUBLICOS Interior 4 por 100, en diferentes series...

SERVICIO MARITIMO

Sono, Pe Peña, Santander. Salidas: SOMO.—7'15, 8'15, 9'15, 12, 1'15...



La sangre viciada va comiendo la piel

El buen sentido popular no se equivoca atribuyendo a un envenenamiento de la sangre. El cortejo de enfermedades de la piel...

Versos del Mar y otros Poemas

(PREMIO FASTENRATH) de JOSE DEL RIO De venta en todas las librerías.

Compagnie Générale Transatlantique

Vapores Correos Franceses

Rápidos a cuatro hélices PARA Habana y Veracruz

Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes

Table with shipping schedules for 'CUBA' and 'ESPAGNE' on Feb 22 and Mar 22, listing prices for Havana and Veracruz.

Estos hermosos buques disponen de camarotes de 2, 4, 5 y 6 literas con lavabos de agua corriente...

Para reserva de pasaje y carga, cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz...

ES...



el único laxante que educa el intestino...

LAXEN BUSTO

Guárdelo como su mejor tesoro

CALLOS

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES el patentado UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS Y DEBILIDAD GENERAL.

DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 4. MADRID

LA ATALAYA

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Se teme que el aviador italiano De Pinedo haya caído al mar con su aparato

LA ATALAYA

Se va a constituir el Comité paritario de la Edición, en defensa de los autores

AYUNTAMIENTO

En serviciodel público

PARA INSTALACION DE UNA INDUSTRIA. El señor Vega Lamera, cuando recibió ayer a los periodistas, les manifestó que había recibido la visita de los señores don Angel Illera y don Francisco Novela, con los que había hablado acerca del emplazamiento que habrá de darse a la instalación de una industria en los terrenos que se han solicitado, asunto sobre el que se ha dado una solución favorable.

Según parece, en nada afectan estos terrenos a los colindantes con el Depósito franco.

PARA MEJORAS LOCALES. Añadió el alcalde que había firmado la exposición que diversas entidades representativas de las fuerzas vivas dirigen a ciertos organismos, relacionadas con la implantación de mejoras locales.

AMPLIANDO UN ACUERDO. Por la tarde el señor Vega Lamera manifestó a los periodistas que

TEATRO PEREDA

Debut de Rafaelita Haro

En nuestro primer coliseo hizo ayer su presentación la gentil y simpática "estrella" Rafaelita de Haro, a quien el público de Santander ha aplaudido en otras ocasiones, cuando formaba parte, brillantemente siempre, de notables compañías líricas, y que en la actualidad se dedica al canto, donde demuestra toda la flexibilidad de su gracia y de su arte exquisito en el género frívolo.

El público, aplaudió calurosamente a la notable artista, que gustó sobre manera en unas jotas admirablemente matizadas.

Las canciones de "La luna tapada" y "La bien amada" fueron también cantadas por Rafaelita de Haro como para dejar satisfecho al espectador más exigente en el género que la bella cancionista cultiva y para el que se encuentra en el apogeo de sus facultades escénicas.

La breve temporada de actuación de la Haro constituirá un éxito brillante.

NOTICIAS CONTRADICTORIAS

De Pinedo ha conseguido atravesar el Atlántico

REANUDA EL VUELO. Roma.—Un cable de Porto Praia da cuenta de que el aviador De Pinedo ha reanudado el vuelo en dirección a las costas de América, a la una y diez, hora local.

UN RADIOGRAMA. Madrid.—La Telegrafía Sin Hilos comunica a última hora de la tarde que el aviador De Pinedo seguía, sin novedad su vuelo, esperando llegar a las siete de la tarde a las costas brasileñas.

Luis Ruiz Zorrilla. MEDICO. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. CIRUGIA DE CABEZA Y CUELLO. De diez a una y de tres y media a cinco. Méndez Núñez, número 13.

UN DESPACHO DE LA AGENCIA AMERICANA. Buenos Aires, 22.—Se acaba de recibir el siguiente despacho: "Natal, 22 (Costa del Brasil).—Amaró el hidroavión de Pinedo, a las quince cincuenta y cinco."

DESPACHO DE LA AGENCIA RADIO. Río de Janeiro.—De Pinedo no ha llegado todavía al puerto de Natal.

¿HA CAIDO AL MAR? Nueva York.—El hidro pilotado por el aviador De Pinedo ha caído al mar entre la isla de Fernando Noronha y la costa brasileña.

El aviador brasileño y su acompañante fueron salvados por un crucero brasileño, que remolcó el aparato. OTRO DESPACHO. Río de Janeiro.—A las cuatro de la tarde ha llegado a la isla de Fernando Noronha el aviador De Pinedo.

LA SITUACION EN CHINA

Son asfaltadas las escuelas y misiones europeas

AGRESION A LOS FRANCESES. Shanghai.—La tripulación de una cañonera china se ha sublevado, y se ha unido a los cantoneses.

La embarcación a bombardeado la población. Una docena de obuses ha caído en la concesión francesa.

También se han sublevado marineros chinos y agentes de Policía, que han tiroteado Shanghai.

MARINOS BRITANICOS APALEADOS. Londres.—Dicen de Pekín que en Ichang han sido apaleados por el pueblo chino los comandantes de dos cañoneras inglesas que se hallaban carbonando en aquel puerto.

Los marinos ingleses consiguieron huir arrojándose al agua y pudiendo librarse a nado.

LA PROPAGANDA COMUNISTA. París.—Comunican de Shanghai que la propaganda comunista adquiere caracteres graves.

La mayoría de las escuelas y misiones extranjeras de Chang-Si han sido asfaltadas, cometiendo los asaltantes toda clase de desmanes y excesos.

CONSEJO DE MINISTROS. París.—Esta mañana celebró Consejo de ministros el Gobierno, bajo la presidencia de Doumergue, tratando de la situación en China.

LAS NEGOCIACIONES YANQUI-CHINAS. Washington.—Por 279 votos contra 44 ha aprobado la Cámara una resolución pidiendo que el presidente de los Estados Unidos entable con el Gobierno de Cantón negociaciones independientes de las demás naciones interesadas en los asuntos de China.

COGNAC COMENDADOR. LOS GRANDES ESCRITORES.

Aniversario de la muerte de Dícanta

MADRID.—"El Liberal", de esta corte, dedica hoy una página entera al aniversario de la muerte de Dícanta.

En dicha página se ven firmas de los más acreditados escritores, y algunos autógrafos y trozos de obras de Dícanta, especialmente de "Juan José".

DE VARIAS PARTES

RATERO ELECTROCUTADO. San Sebastián.—El vigilante de la Compañía provincial de teléfonos ha encontrado hoy el cadáver de un hombre que pereció electrocutado y que no ha podido ser identificado.

Se trata de un individuo como de 35 años de edad, que vestía decentemente.

Parece ser que se dedicaba a robar cables de la línea telefónica, y al ir a cortar un cable de alta tensión, sufrió una fuerte descarga, pereciendo.

UN INCENDIO. Teruel.—En el pueblo de Mezquita de Jarque se declaró un incendio en una casa, propiedad de Laureano Pascual.

Gracias a los trabajos del vecindario, se pudo sofocar el fuego.

Las pérdidas son de gran consideración.

PATRONATO DE LA CARIDAD. Valencia.—Ha quedado constituida la Junta del Patronato de Caridad de la que forman parte las autoridades y varios vecinos.

Preside la Junta el gobernador civil.

Tiene por objeto esta Junta recaudar fondos para el sostenimiento de los establecimientos de beneficencia.

TOMA DE POSESION. Almería.—Ha llegado el nuevo gobernador civil, siendo recibido por las autoridades.

Immediately se trasladó al Gobierno, tomando posesión de su cargo.

DIVISION NAVAL INGLESA. Almería.—El sábado próximo llegarán tres cruceros de la Marina de guerra inglesa.

CONSTITUCION DE UN ATENEO. Madrid.—Se ha constituido en esta corte el Ateneo de Pi y Margall, cuyo principal objeto es el de difusión de la labor filosófica, poética, histórica y literaria del señor Pi y Margall.

UNA BATALLA CAMPAL. Madrid.—En la ribera del Manzanares y entre seis familias, se originó una batalla campal por motivos que se desconocen.

Resultaron heridos de pronóstico reservado todos los que en dicha batalla tomaron parte activa.

UNA CONFERENCIA. Madrid.—En la Exposición de Arte Antiguo ha dado una conferencia esta tarde, acerca de "Las Iglesias viejas de Madrid", don Elías Tormo.

En el mismo local darán en días sucesivos conferencias, con igual tema, otros señores.

DETALLES DE UN RECIBIMIENTO

Detalles de la estancia de los aviadores uruguayos en Málaga

Málaga.—A la llegada del avión "Uruguay" a este puerto, sus tripulantes fueron recibidos por enorme gentío.

Al punto donde amarró el aparato acudió, en una lancha automóvil, el cónsul del Uruguay.

También fueron a saludar a los aviadores el comandante del torpedero número 13 el duque de Santo Mauro, las autoridades locales y otras personalidades.

El hidro fue remolcado por una lancha automóvil hasta una boya, a la que quedó amarrado.

Al desembarcar los tripulantes, se les acogió con grandes muestras de simpatía.

Manifestaron que habían salido de Alicante a la una y cuarto de la tarde, invirtiendo tres horas y cuarenta y cinco minutos en el vuelo hasta Málaga.

Añadieron que es muy probable que toquen en Río de Oro, antes de lanzarse a dar el salto sobre el Atlántico.

Tanto el comandante Larra como el capitán Ibarra, pilotos de "Uruguay", se mostraban muy satisfechos del curso del viaje, y entre saludos entusiastas se dirigieron a casa del cónsul de su país, donde se hospedaron.

De madrugada llegaron en automóvil, procedentes de Madrid, los tripulantes del "Plus Ultra" comandante Franco, capitán Ruiz de Alda y mecánico Rada, deteniéndose frente al Real Automóvil Club, a cuyas puertas fueron recibidos por el presidente, a quien manifestaron que venían de la Corte para saludar a sus compañeros los aviadores uruguayos, por ser éste el último puerto español que tocan en su vuelo hacia América.

Al preguntar por los tripulantes del Uruguay, les dijeron que se hallaban asistiendo a un banquete en su honor, y allí fueron los señores Franco, Ruiz de Alda y Rada, abrazando a los pilotos uruguayos.

Estos les expresaron su gratitud por la gentileza de venir a saludarles y a despedirlos.

Al banquete asistieron 150 comensales, y a los postres, el presidente del Automóvil Club pronunció cariñosas palabras de elogio a los aviadores uruguayos y a su país.

Le contestó el comandante Larra, agradeciendo la deferencia y ensalzando el magnífico vuelo del "Plus Ultra" así como al aviador De Pinedo.

A las dos de la madrugada se retiraron los aviadores uruguayos a descansar.

CARGAMENTO DE VALOR

Envío de billetes para el Banco de España

VIGO.—El trasatlántico inglés "Arlanca" ha desembarcado, con destino al Banco de España, 7.006 kilogramos de billetes, procedentes de Inglaterra.

G. IÑIGO OCULISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5. Velasco, 7. T 28.69

UNA ACLARACION

Hemos recibido la siguiente carta: "Señor director de LA ATALAYA.—Santander.

Muy respetable señor mío: Con verdadera pena leo en el periódico de su digna dirección, fechado el día 20 del corriente, una noticia, que si tiene algo de cierta, tiene bastante que desear de incierta. Por tal, le ruego aclarar como preceda semejante equivocación, que pone en evidencia mi decoro y educación.

Cierto es que en este pueblo cortaron las orejas a inofensivos animales, pero incierto, que yo sea el autor de semejante barbaridad, y falso que le haya pegado ni insultado a su dignidad.

Como menor de edad que soy, mi señor padre me ordena ruegue a usted esta aclaración, en la seguridad que será atendido, dejando mi nombre y persona a salvo de lo que mis vecinos puedan juzgar sobre este hecho.

No mostrándole más, reciba el testimonio de mi gratitud, con mil gracias anticipadas, de su afectísimo seguro servidor, q. e. s. m.

JOSE PARDO ALVAREZ. Ruiloba, 24 de febrero de 1927."

ANEMIA DEBILIDADES RAQUITISMO GLODOSIS

Exigir las Auténticas PILDORAS BLANCARD (de JARABE) La producción de la Academia de Medicina

SALON REINA VICTORIA

Hoy, miércoles, 23 de febrero. Continúa de seis a diez. PROGRAMA ESPECIAL. La originalísima película en LA DESTRUCCION DE PARIS. 5 actos, por James Maguenat. Última palabra de la técnica cinematográfica moderna. Completará el programa, Actualidades Gaumont y la graciosa cómica en 2 partes, Sin padre que te gué.

Sala popular. Continúa de seis a diez. El mismo programa. Mañana, jueves, Gran estreno: QUO VADIS...? La más formidable producción artística del año

Consolidación de Obligaciones del Tesoro público al 5 por 100

Decidido por el Gobierno reembolsar o consolidar todas las Obligaciones del Tesoro que aún quedan en circulación, se previene a los señores depositarios de las mismas, que, en el caso de no recibir aviso en contrario antes del día 28 del actual, los Bancos que suscriben interpretarán el silencio de aquéllas como la elección del reembolso para las láminas de que son tenedores.

Quiénes deseen acudir a la conversión en Amortizable 5 %, con impuesto, al tipo de 87 %; o en Amortizable 5 %, sin impuesto, al tipo de 99,50 %, deberán dirigirse por carta al Establecimiento respectivo, manifestando la clase de Deuda por la cual optan. Santander, 22 de febrero de 1927.

BANCO MERCANTIL = BANCO de SANTANDER.

UNA CENA

Con carácter íntimo se reunieron anoche a cenar en el salón rojo de Royalty un grupo de amigos, unidos por una comunidad de ideales y afectos, y para festejar un suceso grato a todos ellos.

Esta cena tuvo, además, un motivo grato para LA ATALAYA. Se trataba de agradecer a nuestro periódico compañías y actitudes en que ha perseverado constantemente.

A la cena asistieron, entre otras personas, el exdiputado provincial don Agustín González Trevilla, don Eulogio Barros, don Emilio García Martínez, don Patricio Rosales, don Felipe Arce, don Fernando García, don Ramón Herrera, nuestro director José del Río y el redactor don Alberto Espinosa.

La cena transcurrió en medio de la mayor cordialidad.

CAMPOS DEL MALECON

El domingo, 27 de febrero, interesante partido, octavo de final, entre los equipos ESPAÑOL, de Valladolid subcampeón de Castilla-León Real Sociedad Gimnástica subcampeón de Cantabria

MANIFESTACION DE DUELO

Entierro de don Carlos Castel. MADRID.—Esta tarde se verificó el entierro del subsecretario don Carlos Castel, constituyendo el acto una gran manifestación de duelo.

En la presidencia figuraban los hermanos del finado y comisiones del Ayuntamiento y Diputación provincial de Teruel.

En la comitiva iban distinguidas personalidades, y entre ellas los exministros conde de Bugallá, Bergamín, Alcalá Zamora, Almodovar del Valle, Montejó, marqués de Figueroa, Espada, Argüelles, Rodríguez de Viguera, Rodríguez, Ordóñez, general Benquer, Garnica, Wais y otros.

El duelo se despidió en la calle de Serrano, donde se rezó un responso.

Santiago G. Quintanilla MEDICO

Medicina General. Especialista en huesos, músculos y articulaciones. Consulta de once a una. BURGOS, 3, 2.ª DERECHA

TEMAS PERIODISTICOS

El tamaño de los periódicos diarios

Madrid.—"La Nación" publica hoy un artículo hablando de la cuestión debalida estos días, acerca de la extensión de los periódicos, manteniendo el criterio opuesto a toda reducción impuesta por el Estado.

Dice que cada Empresa puede practicar sus teorías, y el público resolverá en definitiva sobre la cuestión, decidiendo si es partidario de los periódicos pequeños o de los grandes.

TEATRO PEREDA

Hoy, 23 de febrero. Tarde, a las seis y cuarto. Estreno de la magnífica e interesante película, titulada: LA COPA MILAGROSA. Una de las más celebradas creaciones de la Casa GAUMONT. FIN DE FIESTA.—La gentil y admirable cancionista, Rafaelita de Haro. Con las más escogidas canciones de su extenso repertorio. Noche: diez y cuarto. Igual programa.

Mañana, jueves. Sensacional programa cinematográfico, con la emocionante superproducción GAUMONT, en 2 jornadas y 8 partes, titulada: LA CIENGA DE NEW-YORK. — Fin de fiesta: RAFAELITA HARO, con su admirable repertorio de canciones.

EL AGUA PERFECTA CORCONTE

LA MÁS DIURÉTICA no dudéis beberla en la mesa

BODEGAS UZCUDUN

Vinos finos de mesa y exportación — Padilla, números 26 y 28. — SANTANDER —

NOTICIAS Y SUCESOS

UN NIÑO SUFRE QUEMADURAS DE CONSIDERACION

En la Casa de Socorro ingresó ayer mañana, a las once y media, un niño de 2 años, domiciliado con sus padres en Solo la Marina, que presentaba quemaduras de consideración de segundo y tercer grado, en la espalda, vientre, escrolo, muslos y cara.

Los facultativos de guardia señores Lizarralde y Sainz Martínez, asistidos del practicante señor Iglesias, le practicaron una detenida y dolorosa cura, terminada la cual fué trasladado a su domicilio.

Se había producido las quemaduras con agua hirviendo de un recipiente, que en su casa le cayó encima en un desuido.

ROBO EN UNA TABERNA. Días pasados se cometió un robo en el establecimiento que en término de Liendo tiene el industrial don Manuel Isla Cueva.

Los ladrones para entrar violentaron una vieja puerta, la que cedió fácilmente.

Ya dentro se apoderaron de 325 pesetas y se marcharon tan campaneles.

Se practican diligencias para capturar a los autores de la faena.

Angel Ruiz Zorrilla VIAS URINARIAS, SECRETAS CIRUGIA GENERAL

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 PESO, NUM. 1.—TELEFONO 36-86

ACCIDENTES DE TRABAJO

El obrero Arsenio García Reigadas, de 33 años, vecino de Nueva Montaña, que trabaja en la Resinera, al ir a montar una correa de transmisión valiéndose de un palo tuvo la desgracia de recibir un fuerte golpe que le produjo una contusión en el costado izquierdo.

Fué asistido en el botiquín de la fábrica y trasladado a su domicilio. —También fué asistido ayer en la Casa de Socorro el joven impresor Genaro Alvear Sierra, de 19 años, que en las faenas de su oficio se causó unas heridas avulsivas en los dedos índice y medio, con fractura de la primera falange del primero de dichos dedos.

Antonio Fernández Bolado, de 15 años, herrero, trabajando en su oficio le cogió un taladro y resultó el muchacho con una herida incisa en la cara posterior del brazo izquierdo.

Carmen Díaz y Díaz, de 21 años; trabajando al carbón se produjo una conjuntivitis en ambos ojos.

Los dos fueron curados en la Casa de Socorro.

CASA DE SOCORRO

Personas asistidas: Antonio Sánchez González, de 15 años; herida incisa en el dedo pulgar derecho.

Rufino González Román, 21 años; distensión ligamentosa de la articulación de la muñeca derecha.

Manuel Díaz Brizgas, de 8 años; herida incisa en la mano derecha.

GRAN CINEMA

Hoy, miércoles. Gran Moda. LA MALDAD ENCUBIERTA. En esta producción, no sabrá usted qué admirar más, si al maléfico bandido «EL MIRLO», o al bondadoso misionero «EL MAESTRO»; ambos personajes están creados por el magno LON CHANEY a quien secunda en su labor RENEE ADOREE y OWEN MOORE. Mañana, jueves. Gran estreno: El asalto a la ambulancia de Correos, magistral interpretación de Ralph Lewis y Johnnie Walker, con la intervención de la escuadra norteamericana

SALON REINA VICTORIA

Hoy, miércoles, 23 de febrero. Continúa de seis a diez. PROGRAMA ESPECIAL. La originalísima película en LA DESTRUCCION DE PARIS. 5 actos, por James Maguenat. Última palabra de la técnica cinematográfica moderna. Completará el programa, Actualidades Gaumont y la graciosa cómica en 2 partes, Sin padre que te gué. Sala popular. Continúa de seis a diez. El mismo programa. Mañana, jueves, Gran estreno: QUO VADIS...? La más formidable producción artística del año